

Секция «Круглый стол «Вызовы “Исламского государства”: стратегии исследования и противостояния»»

## Психология экстремизма: "Исламское государство" проблемы противостояния

Научный руководитель – Сулейманов Бигрузи Бухаринович

*Гамзалаев Арслан Гусейнович*

*Студент (специалист)*

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Кафедра гуманитарных и социально — экономических дисциплин,

Махачкала, Россия

*E-mail: gamzalaev11@mail.ru*

Говоря о психологии экстремизма, мы бы хотели в своем научном докладе рассказать вам о своей теории влияния экстремистских вербовщиков на общество, которая называется «Теория трех рычагов воздействия» и о проблемах противодействия и особенностях "Исламского государства"

Первым и самым мощным рычагом воздействия служит Религия. Где экстремисты делают упор на искажение и абсолютно неправильное трактование Аятов Священного Корана. Давлением на религиозные чувства, навязыванием мыслей о том, что в стране где он живет притесняют Ислам и последователей Ислама, тем самым вызывая чувство ненависти и желание вести борьбу на стороне экстремистов. Так же не мало важно заметить такой момент относительно проповедников Ислама. Для сведения. Сегодня в России работают более 2 тыс. Имам, получивших иностранное образование. Более 3000 шакирдов (студентов) в настоящее время обучаются за рубежом, из них только 200 по официальным направлениям муфтиятов. Государство до сих пор не контролирует процесс направления молодежи за рубеж для получения мусульманского образования. Сегодня в России более 15 тыс. выпускников, с исламским образованием, полученным за рубежом. Сколько из них завербованы радикальными террористическими центрами, неизвестно.

Вторым рычагом служит социальное неравенство. Где делается упор на социальную незначимость и отторженность от общества. На его некую обиду на людей. Естественно социальный и другие рычаги в последствии все же имеют религиозную составляющую. К социальному рычагу так же относится безработица и безделие. Это в первую очередь касается молодежи.

Третьим рычагом служит финансовое положение. Где просто делается упор на материальное положение человека. Предлагая некую определенную сумму за те или иные действия, вербовщики вовлекают к себе отчаявшихся людей ищущих материальную выгоду.

Решением для первого рычага служит религиозное просвещение и упрощение получения истинных знаний и основ Ислама. Для этого нужно идти в ногу со временем используя новые технологии и глобальную сеть. Так нами предлагается создание мобильного приложения которое упростит получение достоверной информации. А именно, они будут получать ее напрямую от религиозных деятелей которые пройдут все этапы регистрации в приложении. Зарегистрированный пользователь сможет любым способом запечатлеть(сделать фото, снять на видео, записать аудио, сделать скриншот публикации в интернете) информацию которая кажется ему подозрительной, и отправить на обработку в приложение. И в ближайшее время ему придет полный и развернутый ответ с пояснениями и указаниями на источники информации.

Решением второго рычага служит социальная адаптация, создание условий для личного роста и перспектив развития, в особенности для молодежи.

Решение третьего рычага лежит как на самом человеке, так и на государстве. Государство должно обеспечить помощь в трудоустройстве своих граждан. Но так же человек сидя на диване и жалуясь на свое материальное положение не решит свои проблемы.

Далее хотелось бы сказать о проблеме противостояния террористической организации "Исламское государство"

Проблемой противостояния террористической организации "Исламское государство" является то, что борьба в основном направлена с последователями этой организации, нежели с ее идеологией. Уничтожение главного поставщика сил экстремистских группировок приведет к истощению их боевого потенциала. Если мы придем к тому, что каждый мусульманин и приверженец других религий будет знать истинную основу Ислама, то это приведет к значительному сокращению ухода людей в радикальный Ислам.

"Исламское государство" это лишь громкое название которое придумали для очернения Ислама. Нет там не государства, не тем более Ислама. Они утверждают, что ведут "Джихад" на пути Аллаха, но позабыли, что "Джихад" не есть боевые действия направленные на мирных граждан. "Джихад" не есть то что может объявить всякий возомнивший себя "Халифом" позабыв, что праведный "Халифат" был лишь во времена Пророка Мухаммеда и его Сподвижников. Позабыв о том, что в Исламе даже причинение вреда животным считается тяжким грехом, что первым человеком принявшим Ислам была женщина и они не имеют никакого права относиться к ним так. Можно очень долго перечислять все грубые ошибки так называемого "Халифата" , но пока мы не донесем их до каждого, они так и останутся незамеченными и всякий человек не знакомый с религией Ислам будет принимать их перевернутую идеологию за реальный Ислам!

#### **Источники и литература**

- 1) Т.З. Имаков, Г.А. Корнилов "Влияние Исламского радикализма на экстремизм и терроризм в современной России" Махачкала 2016г
- 2) А.Р. Исмаилов "Проблемы борьбы с терроризмом и экстремизмом" Махачкала, 2007г